1. Егер рентген сәулелерінің максимал жиілігі v болса, рентген түтігінің катоды мен аноды арасындағы потенциалдар айырмасы:
A) h*v/e; B) e/hv ;C) e*h*v; D) e*v/h; E) e*h/v.

2. Тербелетін дененің жылдамдығы vх= 5 sin(3t+π/3)(м/с) теңдеуімен анықталады. Тербеліс жылдамдығының бастапқы фазасы:
A) 3t+π/3; B) 5; C) 3t; D) 0; E) π/3.

3. Толқын жиілігі v болса, оның ауадағы толқын ұзындыєы және осы жиілікте толқын түсін анықтаңыз. 
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A) 400 нм, күлгін B) 700 нм, қызыл C) 500 нм, жасыл D) 600 нм, қызыл E) 760 нм, көк

4. Линзадан 15 см қашықтығы нәрсенің шын кескіні одан 30 см қашықтықта пайда болса, осы жинағыш линзаның фокус аралығы неге тең?
A) 0,5 м; B) 2 м; C) 10 м; D) 1 м; E) 0,1 м.
5. α, β, ٧ – сәуле шығару түрлерінің қайсысының өтімділік қабілеті ең жоғары?
A) α бөлшектер
B) β бөлшектер
C) ٧ бөлшектер
D) Үшеуінікі де шамамен бірдей
E) Дұрыс жауап жоқ
6.  Егер фотонның энергиясы Е болса, оның жиілігі неге тең?
A) Eh/c² ;B) E/c ;C) Eh; D) E/c²; E) E/h.

7. ядросын α бґлшекпен атқылағанда бір нейтрон ўшып шығумен қатар пайдаболатын изотоп: 
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8. Телескоппен бақылаєанда, бір-біріне жақын орналасқан жұлдыздарды ажыратуды қиындататын құбылыс:
A) Дифракция B) Дисперсия C) ПоляризацияD) Шағлу E) Сыну
9. Атомдық ядросында 16 протон мен 15 нейтроны бар бейтарап атомның электорндық қабықшасында қанша электрон болады?
A) 15. B) 1. C) 16. D) 31. E) 21.

10.  Егер фотонның энергиясы Е болса, оның жиілігі неге тең?
A) Eh/c²; B) E/c ;C) Eh; D) E/c²; E) E/h.

11. . Қандай түске ең үлкен толқын ұзындығы сәйкес келеді?
A) Күлгін;B) Көк; C) Сары; D) Қызыл; E) Жасыл.
12. Фотондарыныѕ массасы М болатын жарыќ толќынынѕ тербеліс жиілігі: 
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13. . Вертикаль жазық айнадан 1 м қашықтықта адам тұр. Адам мен оның кескінінің арақашықтығы қандай?
A) 0,5 м; B) 4м; C) 3м; D) 1м; E) 2м.
14. γ-сәулесі дегеніміз не?
A) Нейтрондар ағыны.
B) Электрондар ағыны.
C) Протондар ағыны.
D) Электромагниттік толқындар.
E) Позитрондар ағыны.
15. Фотонның массасы электронның тыныштық массасына тең болатын сәуленің толқын ұзындығын табыңыз.
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A) 1,8 нм; B) 24 нм; C) 41 нм; D) 2,4 пм; E) 1,8 пм.

16. Маятниктіѕ Жер бетіндегі тербеліс периоды 1 с. Айдаєы еркін тїсу їдеуі 1,6 м/сІ, ал Жерде 9,8 м/сІ. Осы маятниктіѕ Ай бетіндегі тербеліс периоды:
A) 2,4 с; B) 2,2 с; C) 2,3 с; D) 2,1 с; E) 2,5 с.
17. ядросын α бґлшекпен атќылаєанда бір нейтрон ўшып шыєумен ќатар пайда болатын изотоп: 
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18. Салыстырмалы сыну көрсеткіші 2-ге тең екі ортаның шекарасына түсетін сәуленің ішкі толық шағылу бұрышы неге тең?
A) 45°; B) 50°; C) 70°; D) 60°; E) 30°

19. 30 м толќын ўзындыєында жўмыс жасайтын радиоќабылдаєыштыѕ жиілігі: 
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20. Келесі анықтамалардың ішінен Бор постулатын көрсетіңіз:
A) Электромагниттік толқынды атом бір энергетикалық деңгейден екінші энергетикалық деңгейге көшкенде шығарады немесе жұтады.
B) Атомның сәуле шығару спектрі сызықтық спектр.
C) Айналу орбитасының радиусы көбейген сайын атомдағы электорн саны көбейеді.
D) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.
E) Ядроны электрон айналғанда электормагниттік толқынның үздіксіз шығарылу
21.Біртекті магнит өрісінде индукция сызықтарына 300 бұрыш жасай орналасқан ұзындығы 0,5 м бойымен 3 А ток өтіп жатқан өткізгішке 9 Н күш әсер еткендегі магнит өрісі индукциясы

А) 120Тл; В) 1,2Тл; С) 120мТл; Д)12 Тл; Е) 1,2Тл.

22.Біртекті магнит өрісінде 0,4 Тл индукция векторына перпендикуляр орналасқан, ұзындығы 0,15 м тогы бар өткізгіш, әсер еткен күштің бағытында 0,025 м орын ауыстырғанда 12 мДж жұмыс атқарылса, ондағы ток күшінің мәні

А) 80А; В)8 А; С) 800А; Д) 8мА, Е) 0,8А.

23. Электронды-сәулелік түтікшедегі анодтық ток 0,48 А. 0,5 сағатта анодқа келетін электрондар саны: 
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24. . Тербелмелі контурдаєы ток кїшініѕ гармониялы тербелісініѕ теѕдеуі:
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25. Ядролық реакция кезінде бөлініп шығатын бөлшек 
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A) α бөлшек; B) Протон; C) Электрон; D) Нейтрон; E) Позитрон.
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